

第三届观澜古墟文化主题活动精彩继续上演 “艺术体验官”学潮阳非遗技艺

本报讯(龙华新闻记者 金璐 通讯员 周凯敏 文/图)6月15日,由龙华与汕头潮阳文旅部门联合打造的第三届观澜古墟文化主题活动精彩上演,来自汕头潮阳的金漆画、木雕、抽纱钩花三大非遗技艺惊艳亮相,吸引了众多市民尤其是小朋友们化身“体验官”。

在观澜古墟的龙华艺廊活动现场,64位“艺术体验官”在非遗代表性传承人的指导下,亲手尝试金漆画晕金、木雕凿刻、抽纱钩花编织等传统技艺。潮阳金漆画市级传承人林松波向孩子们展示了如何用金箔晕染出层次分明的画面,工艺美术师魏颖则展示了精细雕凿的潮州木雕工艺。一位参与体验的小学生兴奋地说:“原来金漆画是用金箔一点点贴上去的,太神奇了!”

抽纱钩花作为潮阳区非遗项目,以其繁复的针法



▲“艺术体验官”们在观澜古墟体验非遗项目。
▲企业家们体验非遗手工。

和精美的图案吸引了不少女孩的注意。在潮阳剪纸区级传承人、手钩花民间艺人陈丽群的手把手教学下,孩子们用棉线编织出简单的花纹,体验传统手工艺的细腻与耐心。

由深圳对口帮扶协作汕头驻潮阳区工作队(以下简称“驻潮阳区工作队”)联合大浪街道工商联(商会)共同主办的文化沙龙同期举行。沙龙汇聚企业家代表,共探文化传承与产业融合新路径。

沙龙上,多位企业家代表现场体验非遗手工,并与潮阳非遗代表性传承人深入交流。潮阳非遗代表性传承人、企业代表分别分享了如何将传统工艺融入现代服装设计、家居设计、文化品牌传

播等内容。大浪街道工商联企业代表表示,“非遗不仅是文化遗产,更是产业创新的灵感源泉。我们希望通过这样的交流,推动潮阳非遗与龙华文创、文旅产业的深度合作。”

为孩子健康成长保驾护航 龙华街道多社区开展安全知识技能提升活动

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 刘湘 张妲 陈娟 刘利)近日,龙华街道多社区策划开展了一系列儿童活动,为孩子们的学习、健康与安全保驾护航。

解锁高效密码,乐享学习之旅。“考出好成绩”是许多孩子和家长的心愿,但如何让学习过程变得轻松有趣、事半功倍?15日,河背居委会“学无止境,技高一筹”儿童学习技能提升活动温馨开场。活动邀请教育讲师带来“自我发现”VARK学习风格测试,帮助孩

子们了解自己是“视觉型”“听觉型”还是“动觉型”学习者,意识到找到适合自己的学习方式的重要性。

点亮“光明未来”,守护心灵之窗。为提升青少年对眼健康的重视,牛地埔居委会举办了“光明未来,‘视’不可挡”青少年护眼大PK活动。在“眼保健操展示”环节,孩子们重温了正确的护眼操步骤,体会到坚持的重要性。在“寻找‘眼睛的好友’食物”环节,通过趣味问答和实物展示,孩子们了解到胡萝卜、蓝莓等是

富含护眼营养素的食物,将健康饮食与视力保护巧妙联系起来。

安全,是成长路上永恒的底色。为了让孩子们将安全知识内化于心,华联社区策划了“安全岛闯关奇遇记”活动。社工用生动有趣的方式讲解了消防安全、交通安全等基本知识。随后,孩子们分组开始了任务。“急速反应测试”环节,孩子们围圈行走,音乐骤停时迅速与队友合作喊出“安全出口”,既考验反应能力又加深了安全标识认知。

龙华交警护送受伤儿童就医获赠锦旗

本报讯(龙华新闻记者 丁小梅 通讯员 陈丹妮)近日,一位母亲抱着孩子专程来到龙华交警大队大浪中队,将两面写有“感谢人民好交警扶危解难救助情”和“人民警察为人民 情真意切暖民心”的锦旗送到铁骑队员手中,以此感谢铁骑队员及时伸出援助之手,用警车护送其受伤孩子及时就医。

事情发生在6月9日17时40分,龙华交警大队大浪中队

铁骑队员在辖区陶元路段巡逻时,发现路边一位女士正焦急地围着电动自行车打转。经询问,该女士的孩子在乘坐电动自行车时,不慎将脚卡进了车轮中,情况十分危急。铁骑队员立即上前协助,在等待消防员期间,一边安抚母子情绪,一边做好现场交通疏导工作。待消防员赶到将孩子的脚安全取出后,因伤势较重急需送医,孩子的母亲向铁骑队员求助。

铁骑队员当机立断,让母女二人戴好安全头盔后坐上警用摩托车后座。在护送途中,恰遇另一位执勤铁骑,主动表示加入护送工作。两位队员默契配合,开启警灯、拉响警笛,在确保安全的前提下争分夺秒,沿途车辆也纷纷主动让行,最终将伤者安全送达龙华人民医院,为救治赢得了宝贵时间。“当时孩子疼得直哭,我整个人都慌了,多亏铁骑同志及时相助。”送锦旗的母亲感激地说。

新澜社区 开展关爱特殊儿童活动

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 付国庆)近日,观澜街道新澜社区党群服务中心联合社会事务组残联专干开展“温暖童行 点亮星光”特殊儿童关爱活动,10对儿童志愿者与特殊儿童结成伙伴共同参与活动,旨在促进特殊儿童与普通儿童之间的融合,助力构建儿童友好型社区。

在“两人三足”竞赛中,孩子们将彩带缠绕在脚踝上,携手并进。其中,10岁的志愿者邓同学在过程中不断给予搭档支持和安慰。手指画环节中,孩子们在志

愿者的鼓励下,用手指蘸取颜料进行创作,现场完成了多幅色彩斑斓的画作。

随后,孩子们互赠礼物,以表达彼此间的友谊。特殊儿童小佳将一张印有指印的明信片赠予小志愿者,并兴奋地分享:“这颗黄星星是你教我点的!”志愿者们也手持纪念公仔,分享他们的感受,其中一位志愿者表示:“我学会了耐心等待同伴。”家长李女士反馈,她的孩子在活动后主动为邻居奶奶送去水果,将活动的温暖传递给他人。

桂香社区 居民体验非遗扎染制作

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 董佳佳)近日,观澜街道桂香社区开展“巧手扎锦绣 靛蓝染春秋”非遗工作坊活动,9组家庭来到农趣间体验非遗扎染制作,了解扎染文化和发展历史。

活动在“找朋友”的游戏中拉开帷幕,小朋友们迅速行动,找到符合条件的新朋友组成搭档,瞬间拉近了彼此的距离。社工依次出示“扎染关键词卡”,邀请亲子猜测词卡对应的扎染知识,在互

动问答过程中激发参与者对扎染的好奇心,初步了解扎染相关的历史发展和文化特色。接着,参与者们共同观看《美丽云南-白族扎染》,进一步了解白族扎染的前世今生。最后,9组家庭在操作视频的指导下完成了风格、图案各不相同的扎染作品。

“巧手扎锦绣,靛蓝染春秋”。亲子在扎染制作过程中不断交流操作步骤和技巧,商讨图案设计方案,轮流捆扎手帕,在合作中促进亲情流动。